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Motion du 17 octobre 2018 de Mmes et MM. Simon Brandt, Patricia Richard, Renate 
Cornu, Nicolas Ramseier, Albane Schlechten, Michèle Roullet, Uzma Khamis 
Vannini, Stefan Gisselbaeck, Daniel Sormanni, Pascal Spuhler, Rémy Burri, Guy 
Dossan, Georges Martinoli, Pierre Scherb, Didier Lyon, Michel Nargi, Ariane Arlotti 
et Véronique Latella: «Pour un Musée virtuel à la pointe de la technologie». 

 
(renvoyée à la commission des arts et de la culture  

par le Conseil municipal lors de la séance du 17 avril 2019) 
 

PROJET DE MOTION 
 
Considérant que: 
 

− la plus grande partie des collections muséales se trouve dans des dépôts 
inaccessibles au public; 

 
− le manque de surfaces d'exposition est un terrible frein à la mise en valeur de ces 

collections; 
 

− les futures rénovations du Museum et du Musée d'art et d'histoire ne se feront pas 
avant des années et ne résoudront malheureusement qu'une petite partie du 
problème; 

 
− le British Museum de Londres et le Musée du Louvre à Paris ont réussi la mise en 

valeur virtuelle de leurs collections et que ces nouveautés ont favorisé l'arrivée d'un 
nouveau public; 

 
− le manque de lieux d'exposition pour la culture doit nous amener à trouver d'autres 

solutions pour mettre en valeur les pièces muséales, la création d'un Musée virtuel 
étant une solution à moindres coûts qui permettrait en plus d'ouvrir nos collections 
sur le monde, 

 
le Conseil municipal demande au Conseil administratif de: 
 

− mettre en valeur les collections muséales actuellement cantonnées dans des 
dépôts, via leur numérisation en 3D et leur exposition dans le cadre d'un musée 
virtuel accessible en ligne; 

 
− procéder au vote en ligne des collections muséales qui devraient être exposées 

physiquement dans les différents musées afin d'avoir une approche participative 
dans la mise en valeur des collections; 

 
− proposer au Conseil municipal tous les crédits nécessaires à la réalisation de ces 

projets. 


